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УПРАВЛІННЯ СЕЗОННІСТЮ ТА ЦИКЛІЧНІСТЮ В
МАШИНОБУДУВАННІ АГРАРНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ

В. І. МЕЛЬНИК, к.е.н., доцент
В. І. МЕЛЬНИК, к.с.-г.н, доцент,

О. В. КОРНІЄНКО, студент
Національний університет біоресурсів і природокористування України

Машинобудування аграрного призначення є важливим ланцюгом у
сучасному сільському господарстві, забезпечуючи сільськогосподарські
підприємства необхідною технікою та обладнанням. Однак ця галузь несе на
собі вплив сезонності та циклічності, що визначається особливостями
сільськогосподарських робіт та економічними коливаннями в сільському
господарстві.

Сезонність у машинобудуванні аграрного призначення пов'язана з
циклічним характером робіт у сільському господарстві. Зараз, коли аграрна
сфера стає все більше залежною від технічних засобів, попит на
сільськогосподарську техніку має виражений сезонний характер. Зазвичай пік
попиту на сільськогосподарську техніку припадає на весняно-літній період,
коли проводяться роботи з оброблювання ґрунту, посіву та збирання урожаю. У
цей період підприємства машинобудування аграрного призначення повинні
бути готові до інтенсивного виробництва, адже аграрні господарства активно
вкладають кошти в оновлення свого машинного парку.

Однак, разом із сезонністю функціонування галузі супроводжується і
циклічністю. Аграрне виробництво тісно пов'язане з ринковими умовами,
цінами на сільськогосподарську продукцію та погодними умовами. Економічні



XІ Міжнародна науково-практична конференція «Крамаровські читання» 
 

63 

коливання та невизначеність на ринку можуть впливати на рішення фермерів 
щодо придбання нової техніки. В економічно важких часах сільські 
господарства можуть затримувати або обмежувати свої інвестиції в 
сільськогосподарську техніку, що створює циклічний характер попиту. 

Управління сезонністю та циклічністю в машинобудуванні аграрного 
призначення вимагає від підприємств гнучкості та стратегічного підходу. 
Необхідно ефективно прогнозувати сезонні коливання та адаптувати 
виробництво до піку попиту. Розроблення гнучких виробничих планів та 
попереднє планування можуть допомогти підприємствам мінімізувати вплив 
сезонності та циклічності на їхню фінансову стійкість. 

У кінцевому підсумку, сезонність та циклічність є невід'ємною частиною 
машинобудування аграрного призначення, і їхнє ефективне управління стає 
ключовим аспектом успішної фінансово-економічної стратегії для підприємств 
цієї галузі. 

Машинобудівна галузь, в особливостях якої виявляється високий рівень 
технологічних витрат та інноваційний характер, є динамічною і ключовою для 
сучасної промисловості. Високі технологічні витрати, пов'язані з розробленням 
та виробництвом нових технологій та продуктів, визначають напрям розвитку 
галузі та створюють сприятливе середовище для інновацій. 

Цифрові інструменти для планування та прогнозування надають 
підприємствам можливість створювати реалістичні та точні прогнози щодо 
їхньої фінансової діяльності. Аналіз даних, врахування різноманітних сценаріїв 
та швидке оновлення прогнозів допомагають управлінцям бути більш гнучкими 
та адаптивними до змін в економічному середовищі. 

Використання програмних систем дозволяє підприємствам ефективно 
управляти оборотним та основним капіталом. Це включає в себе оптимізацію 
запасів, керування кредиторською та дебіторською заборгованістю, а також 
стратегічне управління інвестиціями в основний капітал. Застосування таких 
програмних інструментів сприяє підвищенню рентабельності та стійкості 
фінансового стану підприємства. 

В цілому, програмно-цільові заходи в управлінні фінансово-економічною 
діяльністю підприємств машинобудування є необхідним етапом для 
забезпечення їхньої стійкості та конкурентоспроможності в сучасному бізнес-
середовищі. Інтеграція сучасних технологій у фінансовий управлінський процес 
допомагає підприємствам досягти ефективності, а також пристосуватися до 
змін в економічному та технічному оточенні. 
 
  


